



Opština Plužine
Trg Plužina 4
81435 Plužine

+382 40 271-111

www.pluzine.me

CRNA GORA
OPŠTINA PLUŽINE
Sekretarijat za opštu upravu
i društvene djelatnosti
Broj: 019-056/24-05-650/3
Plužine, 10.09.2024. godine

SEKTORSKA ANALIZA
za utvrđivanje prioriternih oblasti od javnog interesa
u kojima će se za 2024. godinu pružiti finansijska podrška za realizaciju projekata

Prije raspisivanja Javnog konkursa za raspodjelu sredstava nevladinim organizacijama, Sekretarijat za opštu upravu i društvene djelatnosti je nakon održanih konsultacija sa organima lokalne uprave koji pripremaju i implementiraju strateška dokumenta, planove i programe od značaja za Opštinu, utvrdio predlog prioriternih oblasti od javnog interesa u okviru kojih će se za 2024. godinu pružiti finansijska podrška za realizaciju projekata.

Nakon konsultativnih sastanaka sa nevladinim organizacijama, na osnovu podnijetih predloga, predsjednik Opštine će donijeti Odluku o utvrđivanju prioriternih oblasti od javnog interesa u kojima će se za 2024. godinu pružiti finansijska podrška za realizaciju projekata, koja će biti objavljena na internet stranici Opštine.

I.	OBLASTI JAVNOG INTERESA U KOJIMA ĆE SE U 2024. GODINI PRUŽITI PODRŠKA ZA REALIZACIJU PROJEKATA
1.	Razvoj poslovnog ambijenta i privredni razvoj <ul style="list-style-type: none">- Razvoj turizma;- Turistička valorizacija Pivskog jezera;- Razvoj novih turističkih proizvoda i destinacija i promocija postojećih;- Organizovanje obuka i radionica za turističke radnike;- Unapređenje poljoprivrede;- Brendiranje proizvoda.
2.	Unapređenje opštih uslova života stanovništva, održivo korišćenje prirodnih resursa i socijalna zaštita

	<ul style="list-style-type: none"> - Zaštita životne sredine, uklanjanje divljih deponija i uređenje prostora pojedinih lokaliteta; - Pošumljavanje požarišta i ogoljenih dijelova Opštine; - Briga o starim licima na ruralnom području; - Briga o djeci; - Prevenirica porodičnog nasilja.
3.	<p>Kultura</p> <ul style="list-style-type: none"> - Promovisanje i turistička valorizacija stećaka; - Unapređenje, zaštita i promocija spomenika kulture; - Podrška mladim umjetnicima.
4.	<p>Mladi</p> <ul style="list-style-type: none"> - Podrška mladima pri tranziciji u odraslo doba; - Stvaranje uslova da mladi budu aktivni građani i građanke, - Unapređenje mehanizama za efikasno kreiranje, sprovođenje, monitoring i evaluaciju omladinske politike; - Pобоljšanje mjera zaštite od vršnjačkog nasilja.

II. PRIORITETNI PROBLEMI : POTREBE KOJE TREBA RIJEŠITI U 2024. GODINI U SARADNJI SA NEVLADINIM ORGANIZACIJAMA

OPIS PROBLEMA:

Prioritetne oblasti koje će se finansirati kroz Javni konkurs za finansiranje projekata nevladinim organizacijama iz Budžeta Opštine Plužine u 2024. Godini su:

Razvoj poslovnog ambijenta i privredni razvoj

Razvoj poslovnog ambijenta i privredni razvoj predstavljaju jednu od strateških grana razvoja naše Opštine. Razvoj turizma u opštini Plužine je u ekspanziji imajući u vidu da se broj turista koji posjećuju našu Opštinu iz godine u godinu znatno uvećava. Pivsko Jezero dugačko čak 45 km uz rijeku Taru predstavlja jednu od glavnih turističkih ponuda Plužina. Pored turizma i poljoprivrede predstavlja jednu od ključnih grana razvoja opštine. Sve to je prepoznato i Strateškim dokumentima, a podržano nizom mjera koje su donijete kao podrška što kvalitetnijem razvoju ovih oblasti. Posebnu pažnju želimo usmjeriti ka razvoju turizma i poljoprivrede, promociji postojećih i razvoju novih turističkih proizvoda, obuci turističkih radnika, uvezivanju turizma i poljoprivrede i brendiranju domaćih proizvoda.

Unapređenje opštih uslova života stanovništva, održivo korišćenje prirodnih resursa i socijalna zaštita

Osnovni zadatak svake lokalne uprave pa i naše jeste da unaprijedi i poboljša uslove života svih građana koji žive u Opštini. Nizom mjera podrške, opština Plužine ima za cilj da svojim građanima omogući bolje uslove života i stvori ambijent za lagodnije obavljanje svakodnevnih aktivnosti, naročito na seoskom području.

Kroz ovu oblast cilj je da se urede dijelovi opštine, mapiraju i uklone postojeće divlje deponije, uspostavi što bolja saradnja sa Upravom za šume i kroz eventualne projekte zaštiti teritorija od požara i drugih nepogoda, već napravljena šteta koliko je moguće sanira, a kod građana podigne nivo svijesti o

samom problemu. Takođe, želi se skrenuti pažnja da sve više ljudi naročito u seoskom području živi u stanju socijalne potrebe i da treba pronaći načine da im se pruži pomoć. Svakako, nezaobilazna je i briga o djeci i mjere prevencije od porodičnog nasilja.

Kultura

Strateškim planom razvoja opštine Plužine za 2020.-2025. g. kultura zauzima jednu od najbitnijih grana razvoja. Veliki broj kulturno historijskih spomenika, stećci, manastiri, Kula Lazara Sočice, biblioteka, veliki broj kulturnih događaja koji se organizuju tokom godine, kulturno umjetničko društvo, pjevačka društva itd. samo je dio onoga što Piva ima da pokaže iz ove oblasti.

Cilj je mapirati, promovisati i turistički valorizovati postojeće kulturno historijske spomenike i stećke, podržati mlade umjetnike iz raznih oblasti.

Mladi

Prema Zakonu o mladima postavljena je starosna granica mladih prema kojoj se mladima smatraju lica sa navršenih 15 do 30 godina. Opština Plužine je usvojila Akcioni plan za mlade za 2024. godinu i kroz koji su jasno definisani ciljevi i smjernice koji su od značaja za mlade ljude. Podrška mladima pri tranziciji u odraslo doba, unapređenje mehanizama za efikasno kreiranje, sprovođenje, monitoring i evaluaciju omladinske politike, kao i uključivanje mladih u procese odlučivanja, poboljšanje mjera zaštite od vršnjačkog nasilje samo su neki od prepoznatih ciljeva na koje se želi staviti akcenat.

Podaci koji dodatno pojašnjavaju navedeni problem, stradežije, zakoni	Izvori podataka
Strateški plan razvoja opštine Plužine 2020-2025	https://www.pluzine.me/%D0%BE%D0%BA-%D0%B7%D0%BD%D0%B0%D1%87%D0%B0%D1%98%D0%B0/strategije-i-planski-dokumenti/
Akcioni plan za mlade za 2024. godinu	https://www.pluzine.me/%D0%BE%D0%BA-%D0%B7%D0%BD%D0%B0%D1%87%D0%B0%D1%98%D0%B0/strategije-i-planski-dokumenti/

III. OSTVARIVANJE STRATEŠKIH CILJEVA

U strategijama i akcionim planovima navedeni su ciljevi, prioriteti, mjere i aktivnosti, koji mogu biti dobra smjernica za pisanje i realizaciju projekata nevladinih organizacija. Na taj način nevladine organizacije, kojima se odobre sredstva iz Budžeta Opštine Plužine, mogu da doprinesu ostvarivanju prioriternih ciljeva kroz realizaciju projekata. Doprinos nevladinih organizacija mjerice se definisanim ciljevima, zadatim mjerama i aktivnostima i ostvarenim rezultatima koji su planirani projektima. Nakon utvrđivanja prioriternih oblasti od javnog interesa u kojima će se za 2024. godinu pružiti podrška za realizaciju projekata, biće raspisan Javni konkurs u kojem će biti definisane prioritretne oblasti kojima će se za 2024. godinu pružiti finansijska podrška. Nvladine organizacije će projektima nuditi rješenja, koja će doprinjeti ostvarenju strateških ciljeva iz navedenih oblasti. Predlog prioriternih oblasti za 2024. godinu je:

- Razvoj poslovnog i ambijenta i privredni razvoj (razvoj turizma, turistička valorizacija Pivskog jezera, razvoj novih turističkih proizvoda i destinacija, promocija postojećih turističkih proizvoda, organizovanje obuka i radionica za turističke radnike, unapređenje poljoprivrede, brendiranje proizvoda i sl...);

- Unapređenje opštih uslova života stanovništva, održivo korišćenje prirodnih resursa i socijalna zaštita (zaštita životne sredine, uklanjanje divljih deponija i uređenje pojedinih lokaliteta, pošumljavanje požarišta i ogoljenih dijelova opštine, briga o starima na ruralnom području, briga o djeci, prevencija porodičnog nasilja i sl...);
- Kultura (promovisanje i turistička valorizacija stećaka, unapređenje, zaštita i promocija spomenika kulture, podrška mladim umjetnicima i sl...);
- Mladi (podrška mladima pri tranziciji u odraslo doba, stvaranje uslova da mladi budu aktivni građani i građanke, unapređenje mehanizama za efikasno kreiranje, sprovođenje, monitoring i evaluaciju omladinske politike, poboljšanje mjera zaštite od vršnjačkog nasilja i sl...)

IV. JAVNI KONKURS ZA FINASIRANJE PROJEKATA, DOPRINOS OSTVARENJU STRATEŠKIH CILJEVA

Naziv javnog konkursa kojim će se doprinijeti u ostvarenju cilja	Iznos	Naziv programa/aktivnosti u budžetu	Očekivani broj projekata
Javni konkurs za raspodjelu sredstava nevladinim organizacijama za 2024. godinu		Transferi nevladinim organizacijama	2-4

V. KONSULTACIJE SA ZAINTERESOVANIM NEVLADINIM ORGANIZACIJAMA: 1A

Metoda konsultacija (npr, web, email, konsultativni sastanak, itd.)	Datum sprovedenih konsultacija
Konsultativni sastanak	13.09.2024.godine

VI. KAPACITETI ZA SPROVODENJE JAVNOG KONKURSA

U skladu sa odlukom o načinu, kriterijumima i postupku raspodjele sredstava nevladinim organizacijama ("Službeni list CG-Opštinski propisi", br. 43/24) formirana je Komisija za raspodjelu sredstava nevladinim organizacijama za 2024. i 2025. godinu koja broji tri člana. Članovi Komisije su predstavnici Opštine iz razloga što na raspisani Javni poziv za predlaganje jednog člana, predstavnik nevladinih organizacija u Komisiju za raspodjelu sredstava nevladinim organizacijama za 2024. i 2025. godinu broj 019-056/24-05-650 od 22.08.2024. godine nije bilo prijava o čemu je upućeno Obavještenje broj 019-056/24-05-650/1 od 02.09.2024. godine.

Član Komisije iz reda predstavnika Opštine ne može biti član nevladine organizacije.

